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 Nové záhonky na ulici V dědině

 Nová silnice na ulici Těšická

 Ú





3

2/2021

Vážení spoluobčané,
doba od vydání prvního čísla zpravo-

daje v březnu letošního roku se nese v du-
chu překonávání a boje s virem, který nám 
některým i v Mikulčicích dal pěkně zabrat. 
Po prodělaném nelehkém průběhu nemo-
ci Covid 19 zastávám názor, že očkování je 
jediným východiskem k zastavení šíření to-
hoto zákeřného viru. Také bych Vám chtěla 
sdělit, abyste nepodléhali nepravdivým 
a vědecky nepodloženým dezinformacím 
o vakcinaci a typech vakcín. V tomto čase 
je již značný počet lidí naočkován a koro-
navirová pandemie je na ústupu. Začíná se 
tudíž v obci pomalu rozbíhat společenský 
život. Jelikož na začátku června ještě ne-
byla situace pro pořádání kulturních akcí 
z  hlediska pandemie vhodná, plánovaný 
den dětí budou letos mikulečtí hasiči pořá-
dat 26. června. Také slavnostní otevření Pe-
čovatelské služby a Centra denních služeb 
na „Špitálku“ bylo přesunuto z data 1. červ-
na na 1. září. Rovněž farnost a obec zahájily 
přípravu pro konání letos již třicáté tradiční 
Cyrilometodějské pouti, která bude 5. čer-
vence na Slovanském hradišti. Na konci 
července plánuje obec opět promítání tří 
fi lmů v  letním kině na fotbalovém hřišti. 
A doufám, že nám jako loni vyjdou v srpnu 
i krojované hody a otevřené sklepy. Všech-
ny akce se uskuteční za dodržování pře-
depsaných hygienických předpisů v době 
konání té které akce a  přesné informace 
a  plakáty budou zveřejněny obvyklým 
způsobem.

Také bych se chtěla zmínit o  pokra-
čování staveb a  nových akcí, které byly 
naplánovány v  rozpočtu pro rok 2021. 
Rekonstrukce Špitálku již byla dokonče-
na, zkolaudována a předána k užívání. Od 
15. června zde byl zahájen provoz pečo-

vatelské služby a  centra denních služeb. 
Více informací o poskytovaných službách 
Homediss, o.p.s. vychází na pokračování 
i v tomto zpravodaji. Také byla dokončena 
stavba chodníku v Těšicích naproti nádraží 
a probíhá zaměření skutečného provedení 
stavby potřebného ke kolaudaci a k vypo-
řádání vlastnických vztahů s  majiteli po-
zemků pod chodníkem. Stavba chodníku 
byla využita k uložení kabelového vedení 
rozhlasu a veřejného osvětlení a k uložení 
chráničky pro optický kabel (kamerový 
systém). Stavba dílen, garáží, sociálního 
zařízení, parkoviště a  dlážděné plochy za 
obecním úřadem a stavba silnice s odvod-
něním v Těšicích pokračují podle harmo-
nogramu a měly by být letos dokončeny, 
jak bylo smluveno.

A teď o akcích, které nejsou v dědině 
vidět. Čekáme na vyjádření ještě dvou 
dotčených organizací k  projektové do-
kumentaci stavebního záměru s názvem 
„Mikulčice - řešení parkování na možných 
místech v obci“. Poté požádáme MěÚ Ho-
donín, obecný stavební úřad o  stavební 
povolení k  výstavbě těchto parkovacích 
stání podél silnice na Dolním konci, v Ryl-
kově uličce, naproti Kostihových a Valouš-
kových. Dále byla zadána objednávka na 
zpracování návrhu situace a  projektové 
dokumentace parkování, cesty a  chod-
níku nezpevněné části od domu paní 
Mikušové kolem Bartoníkových plotu. 
Po dokončení projektu bude následovat 
objednávka projektantovi na výstavbu 
místní komunikace včetně opravy kanali-
začních vpustí v uličce od Maryšky Kotás-
kové směrem k  Zahajkám. Dále obec 
vypořádává připomínky k  územní studii 
Padělíčky, kde by mělo tímto včasným 
plánováním stavebních míst a  inženýr-
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ských sítí dojít k  usměrnění a  nastavení 
pravidel při výstavbě nových rodinných 
domků. A další náročnou prací je vypořá-
dání námitek dotčených organizací a ob-
čanů ke změně č. 1 územního plánu. Tato 
změna je velmi důležitá pro další rozvoj 
obce, k umisťování jak rodinných domů, 
provozoven nebo jiných staveb a činností 
z  hlediska využití území obce stanove-
ném v územním plánu.

A nakonec zmíním důležitou investiční 
akci, a to sanaci suterénu v Základní a ma-
teřské škole Mikulčice. Práce jsou téměř 
dokončeny. Z důvodu delší topné sezony 
se kotel ústředního topení odpojil teprve 

nedávno, proto se poslední stěna začala 
sanovat v červnu a zároveň se dokončí po-
kládka dlažby chodníku u školy. Doufám, 
že venkovní chybějící izolace, oprava ang-
lických dvorků a vybourání mokrých omí-
tek a znovuomítnutí sanačními omítkami 
zabrání dalšímu vlhnutí zdiva. Škola tak 
bude moci prostory suterénu po mnoha 
letech opět plnohodnotně využívat.

Přála bych si, aby všechny akce, ať sta-
vební nebo společenské, které spolu se 
zastupiteli plánujeme a v dobré víře usku-
tečňujeme, byly ku prospěchu a  radosti 
nám všem. Přeji Vám krásné prožití léta!

Marta Otáhalová, starostka

Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
mám několik drobností, s  nimiž bych 

Vás rád seznámil v  tomto vydání zpráv 
obecního úřadu. Ke konci spěje oprava 
povrchu kostkové komunikace, s  níž je 
spojeno dešťové odvodnění, rekonstrukce 
části splaškové kanalizace a  vybudování 
podélných parkovacích míst na ni napoje-
ných. Oproti projektu jsem se snažil dopl-
nit i další parkovací stání a propojit dešťové 
odvodnění až do „Plačkovy uličky“, místo 
toho, aby končilo v  kanalizaci splaškové. 
Propojení v uvedené uličce si vyžádalo její 
uzavření a část obyvatel musela proto mís-
to obcházet. Končí i ostatní část omezení. 
Jak jsou stavbou dotčené chodníky a sjez-
dy opraveny a předávány k užívání, vše se 
pomalu vrací k  normálu. Chci všem těm, 
kdo jste byli rozsáhlou stavbou omezováni, 
poděkovat za trpělivost, překonání obtíží 
s přístupy k domům i vším tím, co s sebou 
rozsáhlou stavbu doprovázelo. Snahou 
bylo, co nejméně zasáhnout do nejbližšího 
okolí obydlí a proto se opět oproti projektu 
měnil plánovaný postup stavby.

Jednalo se především o  změnu výko-
pových prací za provedení protlaků. Bez 
této změny si nedovedu představit zho-
tovení tři metry hlubokého dešťového 
odvodnění v úzké uličce mezi domy Zelin-
ků a  Dřevěných. Obdobně bylo ušetřeno 
řezání vozovky a likvidace vzrostlé zeleně 
u domu Houšťových. Třetí protlak byl nut-
ný u propojení v již zmíněné „Plačkově ulič-
ce“. Nebylo jednoduché vyhnout se všem 
sítím, ale vše se nakonec podařilo, byť je 
technologie protlaků podstatně dražší 
než výkopová. Vlivem změn - především 
doplnění dalších parkovacích míst a stav-
bě nové a opravě splaškové kanalizace, se 
nám dokončovací práce o něco málo pro-
dlouží, nicméně základní část podporo-
vaná dotací (oprava povrchu) musela být 
dokončena dle harmonogramu. Předpo-
kládám, že od začátku července se oprave-
ná komunikace zcela otevře pro dopravu, 
včetně autobusové obsluhy zastávky v uli-
ci „Dělnická“.

Chci na tomto místě poděkovat také 
Ministerstvu pro místní rozvoj ČR (MMR), 
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které nám na opravu povrchu komunikace 
přispělo částkou 5.000.000 Kč. Vyúčtová-
ní v  současné době připravuji, abychom 
dotační prostředky co nejdříve dostali na 
účet obce. Poděkování patří i  zhotoviteli 
stavby, společnosti RYBÁRIK, s.r.o., která se 
dobře a rychle vyrovnala s nutnými změ-
nami a  ze smlouvy garantuje desetiletou 
záruku na stavbu.

Hodně občanů se doptává, kdy už 
konečně budeme předávat kompostéry. 
V  tuto chvíli byla dodávka od společnosti 
MEVA-TEC s.r.o. realizována a  komposté-
ry máme na sběrném středisku. Radou je 
odsouhlaseno znění výpůjční smlouvy, 
kterou musíme s každým předaným kom-
postérem podepsat. Jediné, co pro zahájení 
předávání ještě musíme zajistit, je rozpočí-
távaná cena. Dotace se netýkala jenom 
kompostérů, ale je podpořen i  nákup vý-
konného štěpkovače, jednoho boxu na tex-
til, opakovaně používaných pohárků a myč-
ky. Vše musí být přesně rozpočteno včetně 
dopravy a výdajů k dotaci (něco je investice, 
něco ne) a teprve pak můžeme začít vydá-
vat - předpokládám to začátkem prázdnin.

Osobně se přiznám, že jsem již nevěřil, 
že se dočkáme podpory na projektovaný 
průzkumný vrt na pitnou vodu, nicméně 
jsem začátkem tohoto měsíce získal neo-
fi ciální informaci 
o  poskytnutí 3 
mil. Kč a 9. 6. jsem 
obdržel ofi ciální 
písemné ozná-
mení o  schvále-
ní a  podmínky 
přidělené dota-
ce. Nyní je před 
námi úkol, vybrat 
schopného zho-
tovitele vrtu, kte-
rý zvládne zhoto-
vit a  vystrojit vrt 

tak, aby byl vydatný a vydatnost neztratil 
ani po dlouhých letech čerpání.

Nebyly to jenom dobré zprávy, kte-
ré jsme na obec dostávali. Neuspěli jsme 
s okamžitou reakcí na prosincové rychlé vy-
hlášení MMR. Nebyla nám schválena pod-
pora na opravu místní komunikace v ulici 
„Luční“ ani na klimatizaci budovy a nového 
osvětlení pódia kulturního domu.

Je možné, že stejně jako já, i Vy jste byli 
zaskočeni zprávou o  ukončení činnosti 
provozovatele služeb Pošta Partner. Přišlo 
to neočekávaně, nicméně nezbylo, než 
abychom se tímto problémem zabývali - 
Mikulčice bez pošty je věc nemyslitelná. 
Podařilo se vytipovat prostory v  KD a  po 
dohodě s budoucím provozovatelem Poš-
ty Partner, jsme začali prostory intenzivně 
připravovat pro rozjezd služeb, aby vše 
bylo připraveno do konce tohoto měsíce. 
Věřím, že místo vzhledem k  dostupnosti, 
parkování a klidu jsme vybrali jako jedno 
z  nejvhodnějších a  poskytované služby 
budou sloužit ke spokojenosti nás všech.

Dovolte mi, abych Vám všem popřál 
krásné léto a  trvalé vítězství nad infekcí, 
která nás svými dopady všechny nesku-
tečně omezovala, plnou regeneraci na do-
volených, štěstí a pohodu.

Jan Vlašic, místostarosta
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Zastupitelstvo:             hlasování:/pro, proti, zdržel se/
1.  schvaluje Milana Kurku a Jaromíra Josefa za ověřovatele dnešního zápisu. /12,0,2/
2. schvaluje program dnešního zasedání. /14,0,0/
3. schvaluje investiční záměr pro podání žádosti na projekt Školní dílny Mikulčice z Mi-

nisterstva Financí podprogramu 298D2280 – Podpora obnovy a rozvoje materiálně 
technické základny regionálního školství v působnosti obcí. /14,0,1/

4.  schvaluje dofi nancování projektu Školní dílny Mikulčice do výše celkových nákladů 
projektu. /14,0,1/

5. schvaluje smlouvu o dílo č. 430/21 na administraci v průběhu realizace a zpracování 
závěrečného vyhodnocení akce Školní dílny Mikulčice s fi rmou Modrý Projekt s.r.o., IČ 
04223721, Slovácká 3223/83, 690 02 Břeclav za cenu 72 600 Kč včetně DPH. /14,0,1/

6. schvaluje rozpočtové opatření č. 1/2021 na straně příjmů ve výši 5.109.000 Kč, na stra-
ně výdajů ve výši 6.449.000 Kč a fi nancování ve výši 1.340.000 Kč. /15,0,0/

7. schvaluje nákup pozemku p. č. 463/15 o výměře 581 m² v k. ú. Mikulčice za cenu 500 
Kč/m². /15,0,0/

8. neschvaluje záměr prodeje pozemku p. č. 660/1 o výměře 90 m². /15,0,0/
9. schvaluje záměr pronájmu pozemků p. č. 1148, zastavěná plocha o výměře 132 m², 

jehož součástí je stavba Těšice č. p. 196 a pozemek p. č. 1147/1, ostatní plocha, jehož 
součástí jsou drobné stavby (chodníky, terasa, pergola), v k. ú. Mikulčice /15,0,0/

 10. uděluje plnou moc Mgr. Pavlu Jurečkovi, advokátovi, se sídlem Sadová 1688/1, Hodo-
nín, 695 01, IČO 71468307, zapsanému v seznamu advokátů vedeném Českou advo-
kátní komorou pod ev. č. 12085 k tomu, aby obec Mikulčice zastupoval ve věci odstra-
nění stavby umístěné na pozemku ve vlastnictví obce, tj. p. č. 150/1 v k. ú. Mikulčice 
bez právního titulu k takovému umístění stavby a užívání tohoto pozemku. /15,0,0/

Marta Otáhalová, starostka obce

Zastupitelstvo:             hlasování:/pro, proti, zdržel se/
1. schvaluje Petra Maradu a Bronislava Šimčíka za ověřovatele dnešního zápisu. /14,0,1/ 
2. schvaluje program dnešního zasedání. /15,0,0/
3. schvaluje účetní závěrku Obce Mikulčice sestavenou k 31. 12. 2020 a souhlasí ponechat 

výsledek hospodaření na účtu 432 – Výsledek hospodaření minulých účetních období. 
/14,0,1/ 

4.  schvaluje závěrečný účet Obce Mikulčice včetně zprávy o výsledku přezkoumání hos-
podaření za rok 2020 a souhlasí s celoročním hospodařením obce bez výhrad. /14,0,1/ 

Usnesení z 13. zasedání zastupitelstva obce Usnesení z 13. zasedání zastupitelstva obce 

Mikulčice konaného 15. 4. 2021Mikulčice konaného 15. 4. 2021

Usnesení z 14. zasedání zastupitelstva obce Usnesení z 14. zasedání zastupitelstva obce 

Mikulčice konaného 8. 6. 2021Mikulčice konaného 8. 6. 2021
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5. schvaluje veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace Tělovýchovné jednotě Mikulčice 
z. s. IČ 48846732 ve výši 330 000 Kč. /15,0,0/

6. schvaluje směnu pozemku p. č. 2164 o výměře 147 m² za pozemky pod panelovou ces-
tou směrem na Moravskou Novou Ves p. č. 2172/8, 2172/12, 2172/14, 2172/16, 2172/17, 
2172/27, 2172/32  vše v k. ú. Mikulčice a dále ½ podílu p. č. 2172/25, celkem o výměře 
173 m² - bez doplatku. /15,0,0/

7. schvaluje prodej částí pozemku p. č. 112/1, a to nově vzniklé parcely p. č. 112/8 o vý-
měře 25 m², jiná plocha a p. č. 112/9 o výměře 3 m², zastavěná plocha v k. ú. Mikulčice 
panu XXX za cenu 500 Kč/m² + platná sazba DPH. Správní poplatek za podání návrhu 
na vklad do KN hradí kupující. /15,0,0/

8. schvaluje prodej pozemku parc. č. 1624/1 o výměře 15 m², zastavěná plocha v k. ú. Mi-
kulčice paní XXX za cenu 500 Kč/m² + platná sazba DPH. Správní poplatek za podání 
návrhu na vklad do KN hradí kupující. /15,0,0/

9. schvaluje nákup pozemků p. č. 430/26 o výměře 4 m², 430/25 o výměře 6 m², 430/24 
o výměře 7 m², 430/19 o výměře 40 m², 431/9 o výměře 13 m², 431/11 o výměře 24 m², 
431/13 o výměře 37 m² a dále  1/3 pozemků 430/6 o výměře 65 m², 463/5 o výměře 
331 m², 465/3 o výměře 50 m², 466/5 o výměře 273 m² a 467/2 o výměře 37 m², v k. ú. 
Mikulčice od ZP Mikulčice, a.s., IČO: 25573306 za cenu 500 Kč/m². /15,0,0/

10. schvaluje nákup id. ½ pozemků p. č. 430/8 o výměře 54 m2, p. č. 430/14 o výměře 13 
m2, p. č. 463/7 o výměře 332 m2, p. č. 465/1 o výměře 41 m2, p. č. 466/7 o výměře 261 
m2, p. č. 470/1 o výměře 1118 m2 v k. ú. Mikulčice od paní XXX za cenu 500 Kč/m²   
/13,0,2/

11. schvaluje Smlouvu o  uzavření budoucí kupní smlouvy na prodej stavebních parcel 
označených v územní studii č. 19 a č. 20 paní XXX nejpozději do 6 měsíců ode dne, 
kdy se stane Obec výlučným vlastníkem pozemků v lokalitě Podbřežník II a vybuduje 
v předmětné lokalitě všechny plánované inženýrské sítě, které budou umožňovat vý-
stavbu rodinných domů. /10,0,5/

12. trvá na rozhodnutí o nepřijetí usnesení o schválení záměru prodeje části pozemku p. č. 
388/3, v k. ú. Mikulčice ze dne 8. 9. 2020 a neschvaluje záměr prodeje části pozemku p. 
č. 388/3. ZO souhlasí s tím, že opakované žádosti pana XXX o odkup části pozemku p. č. 
388/3 již nebude na dalších zasedáních zastupitelstva projednávat. /10,0,5/

13. vyslovuje souhlas podle § 84 odst. 2 písm. p) zákona o obcích s uzavřením dohody 
o provedení práce od 6. 9. 2021 do 30. 6. 2022 s Mgr. Michalem Beštou a JUDr. Jaromí-
rem Josefem jako vyučujícími v Hudebním kurzu Mikulčice. /13,0,2/

Marta Otáhalová, starostka obce

JAK JSME SE V ROCE 2020 PODÍLELI NA OCHRANĚ JAK JSME SE V ROCE 2020 PODÍLELI NA OCHRANĚ 

ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ?ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ?

Díky svým obyvatelům se Obec 

Mikulčice může v roce 2020 pochlubit 

sběrem starého elektra určeného ke 

zpětnému odběru a recyklaci o hmot-

nosti 7,55 t.

Na každého obyvatele tak připadá 
3,88 kg vysloužilých spotřebičů. Byla tím 
uspořena spotřeba elektřiny a produkce 
skleníkových plynů, celosvětově omeze-
na těžba ropy a železné rudy, a recyklací 
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se pokryla i  část dodávek 
mědi nebo hliníku pro 
průmyslovou výrobu.

Konkrétní přínos oby-
vatel vyčísluje Osvědčení 
o podílu na zlepšení život-
ního prostředí, které na 
základě dosažených vý-
sledků vystavil kolektivní 
systém pro sběr a recykla-
ci vysloužilých spotřebičů 
Elektrowin.

Vyplývá z  něj, že díky 
obyvatelům došlo za rok 
2020 k  úspoře produkce 
CO2 o 90,12 tun. Víte, kolik 
smrků pohltí stejné množ-
ství CO2? 35 ks.

Nebylo nutné vytě-
žit 4  427,48 litrů ropy.  
Představte si, že z  tohoto 
množství se pokryje spo-
třeba pohonných hmot 
auta např. na cestu z Prahy 
do Brna po dálnici D1 a to 
166 krát.

Došlo také k  úspoře 
45 577,35 kWh energie. Asi 
stejné množství, jako kdybychom spusti-
li cyklus myčky nádobí 45578 krát.

Podařilo se recyklovat 4 344,00 kg 
železa. Toto množství recyklovaného 
železa by bylo možné použít pro výrobu 
179 ks nových praček, bez nutnosti těž-
by železné rudy. Recyklací vysbíraných 

spotřebičů se podařilo získat 153,33 kg 
mědi, což by postačilo pro ražbu 27258 
1€ mincí, nebo 189,41 kg hliníku, kte-
rý by stačil na výrobu 12628 plechovek 
o objemu 0,33 l.

Roman Tvrzník, předseda představenstva 
ELEKTROWIN a.s.

FAKTURY ZA VODNÉ A STOČNÉFAKTURY ZA VODNÉ A STOČNÉ

V  posledním zúčtovacím období za 
vodné - stočné jste jistě postřehli nový 
vzhled faktury, je také možné zasílat fak-
turu emailem. Jestliže máte zájem o zasí-
lání této faktury elektronicky, napište ad-

resu na pokladna@mikulcice.cz, rovněž 
pokud někdo chce změnit doručovací 
emailovou adresu, ať tuto změnu nahlásí 
tamtéž.

Jiřina Janů, pokladní
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SENÁT HRAJE NEPOSTRADATELNOU ROLI!SENÁT HRAJE NEPOSTRADATELNOU ROLI!

Během svého volebního období jsem 
se mnohdy setkávala s  názory, že Senát 
je zbytečný a že ho nepotřebujeme. Kon-
stantně občanům vysvětluji, jak moc je 
Senát důležitý a v čem tkví jeho role. Po-
sledních 12 měsíců zcela jasně ukázalo, že 
funkce Senátu je pro naši republiku velmi 
důležitá a  jeho role je nepostradatelná! 
Poslanecká sněmovna obzvlášť v této ko-
ronavirové době vytvořila mnoho zákonů 
„ušitých horkou jehlou“, kdy i pod dobrým 
úmyslem a snahou zlepšení situace moh-
lo mnohdy dojít k závažným legislativním 
problémům. Často se jednalo o přímé po-
škození občana, zásahů do Ústavy a ohro-
žení demokratických principů.

Senát naštěstí díky velkému množství 
nezaujatých a politicky neovlivňovaných 
odborníků odhaluje tyto nedokonalosti 
a  snaží se je napravit. Díky Senátu bylo 
opraveno velké množství zákonů, jako 
např. zákon o  dávkách státní sociální 
podpory, který nadměrně zvyšoval byro-
kracii a  administrativu pro zaměstnava-
tele. Dále tzv. pandemický zákon, který 
zaváděl omezování práv až příliš a zavá-
děl mimořádně vysoké trestní sazby i za 
drobné trestné činy (např. krádež) v době 
nouzového stavu a  nekontrolovatelné 
pravomoci hygieny a  ministerstva zdra-
votnictví. 

Já velmi intenzivně dlouhodobě spo-
lupracuji na volebním zákoně, který je vel-
mi sledován a  na stavebním 
zákoně, kde v týmu s poslanci 
předkládáme pozměňovací 
návrh k  novele připravené 
vládou. Podle ní by mělo dojít 
k úplnému zrušení stávajícího 
systému stavebních úřadů 
a ke vzniku úplně nové struk-
tury státních stavebních úřa-

dů se sídly v krajských městech – daleko 
od občana. A to se mi vážně nelíbí!

V  poslední době dochází k  velkému 
nárůstu domácího násilí a  týraní. Proto 
jsem v  Senátu předložila návrh na změ-
nu příslušného zákona. To by obětem 
mohlo pomoci k  přiznání statutu zvlášť 
zranitelné oběti, díky čemuž s nimi bude 
v trestním řízení zacházeno se zvýšenou 
citlivostí, kdy např. oběť násilí bude mít 
právo být vyslýchána bez přítomnosti pa-
chatele, bude mít nárok na bezplatného 
zmocněnce a  bude moci využít zvlášt-
ních práv, která jim přiznává statut právě 
s ohledem na jejich extrémní zranitelnost 
a prožité útrapy.

Nezapomínám ani na ochranu naší 
pitné vody ohrožené těžbou štěrků. Sna-
žím se v  rámci boje se suchem hledat 
zdroje vod (např. závlahy), které by po-
mohly našemu zemědělství. Jihomorav-
ský kraj na základě mých argumentů za-
dal analýzu podkladů k možnému využití 
důlních vod na Hodonínsku. Věřím, že to 
smysl má!

Senátoři nezahálí s  pomocí proti 
koronaviru ve svých regionech a  vyvíjí 
mnoho různorodých aktivit. Jsem velmi 
ráda, že díky nadstandartním přátel-
ským vztahům našeho předsedy Senátu 
Miloše Vystrčila dostala Česká republi-
ka od Taiwanu pět výrobních linek na 
výrobu FFP2 respirátorů od fi rmy Auto-

land, jejíž majitel se rovněž 
zavázal, že 5  % z  výrobní 
kapacity linek daruje Sená-
tu na půl roku. Díky čemuž 
můžu u nás v regionu rozdat 
2 352 ks FFP2 respirátorů mě-
síčně potřebným.

Ing. Bc. Anna Hubáčková, 
senátorka za Hodonínsko 



10

Zpravodaj z Mikulčic

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA HOMEDISS NA MIKULECKÉM ŠPITÁLKUPEČOVATELSKÁ SLUŽBA HOMEDISS NA MIKULECKÉM ŠPITÁLKU

Od června začne fungovat v Mikul-

čicích centrum denních služeb Pečova-

telské služby Homediss, o.p.s.

Řada seniorů a osob s tělesným posti-
žením nebo s chronickým onemocněním 
nemůže v  důsledku špatného zdravot-
ního stavu sama vycházet ze svých do-
movů a zpravidla je odkázána na pomoc 
blízkých. 

Přestože jsou doma, cítí se osaměle 
a  zbytečně. Mnohdy tráví celé dny jen 
v jednom pokoji. Upínají se na své nejbliž-
ší, kteří o  ně pečují, a  to u  nich vyvolává 
pocit, že překáží. Rodina přitom často až za 
hranici svých sil poskytuje veškerou péči 
a podporu nejlépe, jak umí. Takto lze velmi 
snadno propadat depresi. Stává se, že se 
postupně snižují schopnosti i slovní záso-
ba těchto osob. Ztrácí běžný denní režim 
i pojem o čase a dny jen tak plynou…

Pomoc a podporu těmto lidem nabízí 
sociální služba centrum denních služeb, 
která pomáhá zmírňovat dopady takové-
to nepříznivé situace. Formou ambulant-
ní služby se individuálně zaměřuje mimo 
jiné také na zprostředkování a posilování 
osobních kontaktů, začlenění do kolek-
tivu, trénování dovedností, komunikaci 
a  aktivizaci. Jednoduše řečeno, nabízí 
smysluplné trávení času tak, aby i tito lidé 
získávali nové a  kvalitní 
podněty a nezaměřovali se 
jen na svůj zdravotní stav 
či psychickou nepohodu 
a osamělost.

Příkladem může být 
příběh pana Jana, jenž ve 
svých 75 letech žije zce-
la sám a  trpí omezenou 
hybností dolních končetin 
a parkinsonovým onemoc-
něním. Pan Jan je klientem 

služby čtyři roky. Z počátku přicházel zcela 
zanedbán, nebyl zvyklý na sociální kon-
takt a nebyl si jistý ve skupině osob. Díky 
podpoře pracovníků a postupně i skupiny 
uživatelů se zbavoval ostychu a  navázal 
přátelské vztahy s ostatními. Pan Jan je vel-
mi zvídavý člověk. Ve službě se naučil pra-
covat s počítačem do té míry, že je scho-
pen přijmout a odeslat e-mail. Díky tomu 
se mu podařilo zkontaktovat vzdálenou 
rodinu. Postupně ztratil ostych a  navázal 
přátelství s jiným klientem služby.

Centrum denních služeb od června 
tohoto roku sídlí v Mikulčicích ve zrekon-
struovaném objektu „Špitálek“.

Podrobné informace o  této službě 
můžete získat na níže uvedených kontak-
tech. Případně se se zájemci po předchozí 
domluvě rádi setkáme přímo ve Špitálku.

Zájemci o  službu se mohou obracet 
na tyto kontakty: Pečovatelská služba Ho-
mediss, o.p.s., tel: 518 352 357, E-mail: ho-
mediss@homediss.cz, www.homediss.cz.

V příštím Zpravodaji Vám představíme 
další z  poskytovaných sociálních služeb. 
Těšit se tak můžete na informace o pečo-
vatelské službě. Přineseme již také repor-
táž z provozu služeb ve Špitálku.

Mgr. Lenka Švagerková
Pečovatelská služba Homediss, o.p.s.
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STO ROKŮ SAMOTY …  V MIKULČICKÉ KNIHOVNĚSTO ROKŮ SAMOTY …  V MIKULČICKÉ KNIHOVNĚ

Pandemie, a s ní spojená opatření, 

postihla téměř každého. Různé zákazy 

a příkazy se týkaly také knihoven (a ji-

ných kulturních zařízení).

V  jednu chvíli bylo otevřeno, poté 
zavřeno, zase otevřeno a  nakonec opět 
zavřeno na delší dobu. A právě v tuto nej-
delší dobu (leden až duben 2021) zahájila 
mikulčická knihovna bezkontaktní půjčo-
vání. Přece nenecháme čtenáře na suchu!

Čtenáři si mohli knihy objednávat 
telefonicky nebo e-mailem. Vybraná li-
teratura byla načtena na jejich čtenářská 
konta a  čekala na vyzvednutí v  zaseda-
cí místnosti obecního úřadu. Výpůjčky 
se tímto způsobem mohly vyzvedávat 
a zase vracet v době otevírací doby obec-
ního úřadu. Čtenáři si knihy vybírali z on-
line katalogu a  sepsali seznam vybrané 
četby, nebo jen požadovali nachystat kni-
hy „dle výběru knihovnice.“ Což se celkem 
hezky dařilo!

Během bezkontaktního půjčování 
se vypůjčilo 286 knih (216 z  oddělení 
pro dospělé, 70 z oddělení pro děti), což 
je polovina oproti „běžnému“ provozu. 
Avšak i toto číslo potěší, neboť je vidět, že 
čtenáři jsou lačni po četbě pandemie ne-
pandemie. Bezkontaktní půjčování je pro 
zájemce stále v provozu, psát můžete na 
knihovna@mikulcice.cz.

Za období, kdy byla knihovna uzavře-
na, práce v knihovně nestála. Celý knihov-
ní fond se dal „do pucu“, knihy se čistily, 
obalovaly a  opravovaly. Také celá míst-
nost knihovny se cídila do lesku, aby vše 
bylo připraveno na opětovné otevření. 
Naštěstí je od 19. dubna knihovna opět 
přístupná v běžném provozu za dodržení 
hygienických nařízení.

Na závěr bych ráda poděkovala všem 
čtenářům, kteří využili služeb bezkontakt-
ního půjčování. A i těm, kteří opět začali 
do knihovny docházet, jakmile se opět 
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FOTBALOVÉ HŘIŠTĚ SE ZAPLNILO DĚTMIFOTBALOVÉ HŘIŠTĚ SE ZAPLNILO DĚTMI

SLOVANSKÉ HRADIŠTĚ V MIKULČICÍCH A ZAHÁJENÍ SEZÓNY NA PODRUHÉSLOVANSKÉ HRADIŠTĚ V MIKULČICÍCH A ZAHÁJENÍ SEZÓNY NA PODRUHÉ

Letos na jaře ihned po rozvolnění 

pandemických opatření  se mikulecké 

fotbalové hřiště zaplnilo dětmi.

Fotbalový klub TJ Mikulčice uspořádal 
nábor, o  který byl skutečně mimořádný 
zájem.  Trenérům Markovi Královi, Marti-
nu Kašperlíkovi a  Jiřímu Rechovi na fot-
balové hřiště dvakrát v  týdnu vyběhne 
30 - 40 malých fotbalistů a z toho i cca 14 
malých fotbalistek. Děti jsou ve věku 5-10 
let a pokud  půjdete v úterý nebo čtvrtek 

V současné době nabí-

zíme jak prohlídku expo-

zice u kostela II, tak i do-

časnou komentovanou 

výstavu Mikulčice – lodě.

Jak loňský rok, tak i  za-
čátek letošního byl výrazně 
poznamenán omezeními, 
která měla za úkol zabránit 
šíření virové infekce Co-
vid-19. Začátkem května 
byl již zřejmý obrat k  lep-
ším zítřkům, což zaregis-
trovali nejen rodiče dětí 
školou povinné. K otevření 
kulturních institucí, kam se 
řadí i naše pracoviště, došlo 
v polovině května. Již z po-
čátku tohoto měsíce jsme 
se snažili pro návštěvníky 
volně přístupného areá-
lu zajistit základní služby. 

na podvečerní procházku kolem areálu 
v  Břízkách, můžete se sami přesvědčit, 
stejně jako jejich rodiče, jak jsou  děti  do 
hry zapálené a jak se baví u tréninku. Pro 
ten byly zakoupeny různé sportovní po-
můcky a  míče různých velikostí, aby vy-
hovovaly i těm nejmenším.

Dětem i  trenérům přejeme, aby jim 
počáteční nadšení vydrženo a v Mikulči-
cích byl opět obnoven dětský fotbal.

Helena Talajková, red.

otevřelo. Děkuji za vaši trpělivost. A  i  za 
to, že jste stále věrni mikulčické knihovně!

Těším se na vás vždy v  pondělí od 
13.00 do 18.00 hodin. Více informací, 

aktualit a  on-line katalog naleznete na 
webu knihovnamikulcice.webk.cz.

Na setkání se těší Petra Lacková, 
knihovnice
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UKLIĎME SI MIKULČICEUKLIĎME SI MIKULČICE

Do dobrovolnické úklidová akce, 

projektu Ukliďme si Česko, se letos za-

pojili také občané Mikulčic.

Celkově do projektu bylo zaregist-
rováno přes 1200 úklidů po celé České 
republice a  Mikulčice se staly jedním 
z  nich. V  Mikulčicích byl úklid rozdělen 
na 6 stanovišť, díky kterým se dokázalo 
uklidit obrovské území.

Protože se kvůli vládním opatřením 
nesmělo uklízet hromadně, veškerá or-
ganizace probíhala on-line. Obec Mikul-
čice a její okolí byly rozděleny na několik 
úseků, které uklízeli jak menší rodinné 
skupinky, tak i  jednotlivci. V  sobotu 27. 
3. během jednoho dopoledne asi čtyři-
cet dobrovolníků, včetně dětí, naplnilo 
několik vleček, vozíků a aut s odpadem.

Další dobrovolná akce se uskutečnila 
v sobotu 10. 4. 2021. Zúčastnilo se oko-

Naštěstí situace poté umožnila otevření 
i uzavřených návštěvních prostor.

Komentovaná výstava Mikulčice – 
lodě je pro nás příležitost odkrýt originá-
ly lodí po osmi letech a zjistit jejich sou-
časný stav. Určité odborné zásahy budou 
tyto unikáty vyžadovat, což ale není po 
jejich objevu před 54 lety velkým pře-
kvapením.

Po skončení výstavy nastává čas 
a  prostor pro realizaci slibovaného bis-
tra. Současná forma občerstvení je pro-
vizorní snahou poskytnout základní na-
bídku občerstvení.

Z  nejbližších plánovaných akcí pro 
červen a měsíce letních prázdnin připra-
vujeme:

3. - 4. 7. Raně středověké kratochvíle – 
Kmenový svaz Styrke

5. 7.  Cyrilometodějská pouť Podluží

28. 8.  Především bezpečně

Bohužel čtvrtý ročník akce Vinaři na 
hradišti je pro tuto sezónu po shodě se 
spoluorganizátory zrušen.

Věřím, že nadcházející letní měsíce 
snad přinesou kýžený odpočinek a návrat 
k normálnímu životu, tak jej máme rádi.

Mgr. Gabriela Dreslerová, Ph. D.
Vedoucí pobočky Slovanského hradiště 

v Mikulčicích

lo 20 dobrovolníků a  bylo uklizeno po-
vrchově cca 75 % území bývalé skládky 
u  střelnice. Odvezen byl plný kontejner 
komunálního odpadu, velká traktorová 
vlečka plastů a  několik desítek beden 
a pytlů gum, skla a dalších odpadů. Ve-
dení obce poskytlo pytle, zajistilo ote-
vření sběrného dvora a uložení odpadu.

Obě dopoledne byla prodchnuta 
nadšením, dobrou náladou a  radostí 
z o něco málo čistější přírody.

Velké poděkování a  respekt patří 
Jakubovi Bartoníkovi, který celou akci 
zorganizoval. Dále vedení obce za pod-
poru, poskytnutí pytlů na odpad a ote-
vření sběrného dvora. Ale především 
všem dobrovolníkům, dospělým i  dě-
tem, kteří pro přírodu odvedli obrovský 
kus práce.

Helena Talajková, red.
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ZPRÁVA O ČINNOSTI SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ MIKULČICEZPRÁVA O ČINNOSTI SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ MIKULČICE

V  roce 2020 počet členů se snížil ze 
40 na 34, z  toho nám zemřeli dva členo-
vé Pavel Porubek a  Vladimír Blažej. Čtyři 
členové se odhlásili. V současné době má 
sbor 36 členů z  toho 10 členů výjezdová 
jednotka a 6 členů aktivních.

Za minulý rok bylo nahlášeno 7 výjez-
dů na pomoc vozíčkáři, který upadl. Dále 
21. 6. 2020 výjezd k  odstranění spadlého 
stromu směr Slovanské Hradiště.

28. 6. 2020 požár přístavby rodinného 
domku ve velkém rozsahu počet jednotek 
6, zajištěna kyvadlová doprava vody a ro-
zebírání střešní konstrukce spotřeba vody 

15 000 l. Naše jednotka měla hasičský do-
zor do následujícího dne 29. 6. 2020, kte-
rý byl ukončen v 07:25 V celkovém počtu 
6 členů.

15. 2. 2020 jsme pořádali již tradiční 
ples společně s mysliveckým sdružením.

Sběr železného šrotu v  obci se konal 
18. 4. 2020.

Dne 23. 2. 2020 se konala schůze 
1. okrsku OSH Hodonín za účasti 9 sborů. 
Konaly se volby nového vedení. Za sta-
rostu okrsku byl zvolen Jaroslav Bolfík SDH 
Mikulčice, velitel okrsku Petr Blažej SDH 
Hodonín.

Dne 1. 4. 2020 bylo 
předáno v  Uherském 
Brodě nové dopravní 
auto – Iveco.

Křest hasičského 
auta proběhl 26. 9. 2020 
za účasti starosty OSH 
Hodonín p. Kuchaře.

V  průběhu měsíců 
květen až srpen jsme na 
požádání myslivců pro-
váděli závoz vody pro 
zvěř. Pro obec Mikulčice 
závlahy stromků a  no-
vého projektu výsadby 
na dolním konci.

Jako každý rok jsme 
pořádali Den dětí v are-
álu CIHELNY za účasti 
SDH Hodonín mladší 
žáci, provedení pěny, 
opékání špekáčků atd.

Jaroslav Bolfík, sta-
rosta SDH Mikulčice
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Letos na Velikonoční pondělí ze-

mřel člen Slováckého krúžku Fanoše 

Mikuleckého, poslední sólista zpě-

voher „Cesta zarubaná“ a „Prechovský 

buřič“, pan Jan Kosík.

Stařík, jak jsme mu říkali, se narodil 
v  roce 1930 jako nejstarší ze tří bratrů. 
Po osmileté školní docházce začal chodit 
do Zimní hospodářské školy v Moravské 
Nové Vsi.

Školu však po roce opustil, jelikož se 
musel postarat o  rodinné hospodářství. 
Jeho otec měl těžkou havárii na motorce 
a  nebyl schopen více než rok pracovat. 
Stařík proto zůstal doma a pomáhal rodi-
ně. Mladší bratr Jaromír studoval na Les-
nické škole v  Hranicích a  třetí bratr Cyril 
byl ještě malý (mladší o 14 let). Od mládí 
miloval nade vše folklor a  lidové písně, 
které jej učila především jeho stařenka 
Kateřina Balunová.

V  dospívání zase vzhlížel ke starším 
šohajům, kteří mu byli vzorem - Slávek Zu-
gar, Svatoš Kotásek, Milek Kotásek, Franti-
šek Koneček a jiní. Po založení Slovác-
kého krúžku Fanošem Mikuleckým 
do něj začal chodit a zapojovat se do 
účinkování. Od sborového zpívání až 
po zpívání sólové. Spolu s Vojtou Dře-
věným vytvořili vyhlášené mužské 
dueto. Právě s Vojtou přebrali sólové 
party v  Prechovském buřiči a  Cestě 
zarúbané. Stařík byl také spoluor-
ganizátor prvních Vzpomínkových 
večerů na FM a  také propagátorem 
hodů v  srpnu na svátek zasvěcení 
našeho kostela - Nanebevzetí Panny 
Marie. Hody do té doby byly kolem 
15. října tzv. Tereziánské. Také po zalo-
žení tehdy dětské cimbálky ředitelem 
školy p. Pavlem Čechem, byl jedním 
ze starších sólistů. S Pavlem Čechem 

organizovali různé kulturní akce v dědině.
Rovněž si ho budeme pamatovat jako 

snad posledního koňaře v  Mikulčicích. 
S koňmi pracoval celý život, měl je až do 
svých osmdesáti let. Pravidelně s nimi jez-
dil na pole, do vinohradu. Rád také vozil 
šohaje na hody, májky či další „šohajské“ 
akce. Je symbolické, že koně ho vyprová-
zeli i  na jeho poslední cestě k  věčnému 
odpočinku. Tak by si to přál…

Přinášíme některé jeho vzpomínky:
U  nás v  Mikulčicích byl ředitel školy 

Pavel Čech, založil dětskú cimbálku. Mě 
a Vojtu Dřevěného oslovil, abychom s nimi 
zpívali na Tvrdonských slavnostech. Byla 
tam soutěž o  nejlepšího zpěváka Podluží. 
Pan ředitel mě přihlásil. Bylo nás tam asi 
20, hráli Juráčči. Tahali jsme losy, já jsem si 
vytáhl číslo 15. Já jsem zazpíval pěsničku 
Fanoša Mikuleckého „Ej, vije, vije, koně vra-
né“ a výhra byla v Mikulčicích. Ten diplom 
mám doma pověšený na chodbě, dívám se 
na něho každý den.
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Vzpomínám, jak ta pěsnička vznikla. 
Chodil jsem do Slováckého krúžku, bylo 
mně asi 16 roků, jel jsem s koňma na jate-
linu. U sklepů byli zpěváci z krúžku, byl tam 
aj Fanoš Mikulecký. Jak jsem k nim dojížděl, 
tak mě zastavili, podali mně pohárek vína, 
ptali se kam jedu, tak říkám, že na zelené. 
Jak se rozjíždím, tak říkám: Vije, vije koně! 
Fanoš na to reagoval a na zkoušce už byla 
pěsnička „Ej, vije, vije, koně vrané, pojede-
me na zelené“. Ta písnička se tak zalíbila, že 
ji zpívali zpěváci, kteří neměli konkurenta 
na Podluží: Svatoš Kotásek, Franta Kone-
ček, Slávek Zugar, kteří nacvičili zpěvohru 
Cesta zarúbaná. Premiéra byla 24. 4. 1949 
v Mikulčicích. Cestu zarúbanů jsme opako-
vali 150x.

Fanoš byl nemocný a roku 1970 umřel, 
byla to pro Podluží velká ztráta. Dva roky 

po pohřbu mně došla myšlenka - na Fanoša 
udělat vzpomínku. Měl jsem auto, tak jsem 
zajel do Starej Břeclavi za Kobzíkem, primá-
šem cimbálky, a dohodli jsme termín. Když 
sem jel dom, tak jsem se stavil za Frantú Ko-
nečkem v Břeclavě - velice rád mně to slúbil. 
Z  Lanžhota Rózka Uhrová došla aj s  brat-
rem, Severin, Rampáček, z Mikulčic Kruták, 
Bušek, Zugar, Mikulenka, Naďa Herníková, 
ženský sbor, já sem zpíval úvod Dědinečko 
moja. Bylo to v Mikulčicích na fotbalovém 
hřišti a mělo to velký úspěch. Ten večer byl 
vydařený, návštěva 1 200 platících. Rád na 
to vzpomínám. Za dva roky jsme to opako-
vali před hody. V  okolních dědinách před-
hodový večer pořádajú, ale kdo to začal, to 
sa zapomnělo. V Mikulčicích je to od té doby 
každý rok 15. srpna u Myslivecké chaty.

Vzpomínky poskytl vnuk Jan Kosík.

Z HISTORIE DOPRAVY V OBCIZ HISTORIE DOPRAVY V OBCI

V  tomto měsíci vrcholí rekonstrukce 
dlážděné silnice v ulici Těšická. Tato silnice 
byla zbudována jako jedna z  posledních 
v Mikulčicích a to v roce 1959. Před vydláž-
děním v roce 1959 byla ve velmi bídném 
stavu. Užívaly ji naftové závody, jako i jiné 
veřejné cesty a uváděly je do takového sta-
vu, že za deštivého počasí nebylo možné 
přejít z jedné strany na druhou. Odpadová 
voda z  vrtných věží, promíchaná naftou, 
tekla přímo do obce a pokryla cesty špínou 
a  ulice zapáchaly. Zaměstnanci nedbali 
zákonných předpisů, vymlouvali se na ve-
dení závodu atd. Proto stanoveny byly pro 
vozidla ND (naftové doly) určité cesty. Ná-
ves i cesty byly urovnány pluhem.

Dlážděná silnice od železničního pře-
jezdu, dělnickou ulicí až po křižovatku 
u  obecního úřadu v  délce 1 500 m byla 

provedena nákladem 1 356 612 Kč. Zmi-
zelo navždy kašovité bláto, které znemož-
ňovalo jízdu vozidly za deštivého počasí. 
Svépomocí občanů byly upraveny dláž-
děné chodníky a  prostranství mezi silnicí 
a chodníky oseto trávníky a občané založili 
květinové záhony. Pro stavbu silnice bylo 
nutno přemístit pomník Rudoarmějců na 
náves, kde byl zbudován parčík jako mís-
to oddechu (pomník stál původně v horní 
části této cesty).

Úplně nejstarší upravenou silnicí byla 
silnice v  ulici Moravská. Byla postavena 
v  roce 1811. Jejím hlavním účelem bylo 
spojení Vídně s Moravou, kde císařská ro-
dina Habsburská vlastnila řadu velkostat-
ků, a  proto to byla silnice císařská. Byla 
hrubě vyštěrkována vápencovou dróbou 
a osázena po obou stranách topoly, které 
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Lekavých kříž

Na rozcestí polních cest nad Mikul-
čicemi, z  nich jedna vedla do Prušánek 
a  druhá do Josefova, vévodil celé století 
krásný vyřezávaný kříž, který v roce 1872 
nechal postavit vlastním nákladem a  na 
jeho památku mikulčický hospodář Mar-
tin Lekavý.

Toto krásné řezbářské dílo zhotovil 
lidový řezbář František Vymyslický (1841 
- 1933) z Dolních Bojanovic.

Kříž byl značně poškozen a  potřebo-
val nutně opravit. Byl proto v  roce 1970 
odvezen do Dolních Bojanovic k  restau-
raci. Teprve ale v roce 1974, kdy byl pře-
vezen do Svatobořic, se dočkal opravy. 

v zimě za sněhových vánic ukazovaly jízdní 
dráhu, v létě skýtaly potahům aspoň stín. 
Každý si mohl své stromy osekávat a pak 
i vykácet, což se stalo v r. 1910. Topoly byly 
nahrazeny třešněmi. Silnice byla vyasfalto-
vána v r. 1947.

Mikulčice měly hlavní cestu od hřbito-
va až po prádelnu (točna na dolním konci) 
vydlážděnu v r. 1932 – 33.

Mikulčické OZ (obecní zastupitelstvo) 
se usneslo na úpravě návsi dne 5. 7. 1939 
a  rozhodlo se náves středem vydlážditi 
v šíři 6 m k používání jako vozovku a záro-
veň pro odpad dešťové vody. Celkový ná-
klad vozovky 230 920,90 Kč.

V roce 1955 byla žulovými kostkami vy-
dlážděna cesta před školou.

V roce 1958 byla na jaře dokončena sil-
nice od kina k lípě nákladem 240 000,- Kč 
(ulice U školky).

14. 3. 1960 bylo započato s  pracemi 
pro stavbu silnice z dolního konce Mikul-
čic na Valy. Během stavby byla silnice pět-
krát zaplavena a při povodních dne 24. 5., 
14. 6., 25. 6. a 9. 7. poškozena. Dokončena 
byla v roce 1961.

V roce 1973 probíhala výstavba komu-
nikace u  samoobsluhy v Těšicích v  délce 
260 m.

Železná dráha z Vídně do Břeclavi byla 
otevřena 6. 6. 1839, z Břeclavi do Brna 7. 7. 
1839. Se stavbou dráhy z Břeclavi na Pře-

rov a Krakov začato bylo r. 1838 a provoz 
zahájen 1. 5. 1841. Původně byla jednoko-
lejná. Do r. 1918 nesla název Cís. kr. privile-
govaná dráha císaře Ferdinanda I.

Železniční doprava byla doplněna zří-
zením státních linek autobusových. Od 
r. 1950 projížděl obcí autobus Tvrdonice – 
Hodonín, který zde do r. 1953 přibíral pou-
ze dělníky, ale od 1. 1. 1954 dopravoval na 
této trati všechny osoby.

První automobil objevil se v  Těšicích 
o žních r. 1896. „Vázali jsme réž na padělíku 
– konopňáku a od přejezdu zaslechli jsme 
volání, že jede kočár bez koní. Otec zahodil 
knutel, já obříslo a všichni jsme utíkali pro-
hlédnouti si tento div. Otec ztratil pantofl e, 
tetička zástěru, ale nikdo nedbal, jen když 
viděl kočár bez koní.“

Prvním majitelem osobního auta byl 
učitel Josef Judas a první kolo „bicykl“ se 
objevilo v Těšicích v r. 1889. Přijel k nám na 
něm p. Dornetzhuber z Hodonína. Přední 
kolo bylo vysoké, zadní malé. Vlastníkem 
prvního bicyklu v  dnešní podobě byl 
Bohumil Tůma, jenž si je přivezl z Vídně 
v r. 1891, kde pracoval jako tovaryš řeznic-
ký. Druhé kolo měl Štěpán Boroš, hostin-
ský. V těch dobách byl cyklista vítán všu-
de kamením. Dnes nechybí kolo v žádné 
domácnosti.

Z mikulčické a těšické kroniky vyhledala 
Jarmila Uhrovičová, kronikářka
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Akademický malíř František Vašíček jej 
nejen zakonzervoval, ale i  v  původních 
barvách pomaloval a  kříž tak mohl být 
ještě v  tomto roce umístněn do parku 
u místního kostela. Této akce se účastnili 
i  potomci Martina Lekavého. Zde budil 
zaslouženou pozornost dalších 30 let, než 
jej nápor větru vyvrátil. Kříž byl uložen na 
faře. Pan farář František Kozár vlastním 
nákladem nechal kříž opravit a za spolu-
práce s Obecním úřadem Mikulčice opra-
vený Lekavých kříž v dubnu 2008 znovu 
umístili v parku u kostela, aby připomínal 
zručnost našich předků.

V  Mikulčicích stálo od tohoto nada-
ného lidového řezbáře celkem 5 křížů. 
Nejstarší z  roku 1867 byl u  sklepů, kam 
byl přemístěn v  roce 1904, další stál na 
hřbitově do roku 1905, kdy byl nahrazen 
pomníkem z kamene. Třetí byl jmenova-
ný kříž Lekavých. Další stál v Těšicích na 
pastvisku u těšické lípy, poslední pak vé-
vodil u těšického rybníčka.

Kříž na rozcestí v Mikulčicích

19. června 1887 se konalo v  místním 
kostele svaté biřmování, kterého se účast-
nilo 650 biřmovanců z našich i sousedních 
vesnic. Biřmoval brněnský biskup Fran-
tišek Bauer. Ten v  tuto dobu též vysvětil 
i nový kříž, postavený na těšickém pastvis-
ku v sousedství rybníčka zvaný „Hliníček“.

8. dubna 1938 západní vítr kříž vyvrátil, 
byl ale opraven a vrácen na své místo. Stej-
ný osud jej potkal i v roce 1953. O dva roky 
později, v roce 1955 zde byl postaven péčí 
tehdejšího pana faráře Jana Kapinuse kříž 
nový. V  závodě Lignum zakoupil dubový 
kmen a mikulčičtí tesaři pánové Ledahujec 
a B. Jurásek z něj vyrobili kříž nový. Téhož 
roku jej postavili na stejné místo.

V  roce 1978, kdy byl „Hliníček“ zarov-
nán a zbudováno zde tréninkové hřiště na 
kopanou, byl kříž přemístěn k cestě u vět-
rolamu na těšické straně. V  době půso-
bení pana faráře Františka Kozára byl kříž 
uložen na místní faře a  spolu s  Lekavých 
křížem podroben restauraci. Na jaře roku 
2008 byl postaven na rozcestí polních cest, 
kde původně stával Lekavých kříž.

Z archivů a podkladů pánů Svatopluka 
Rutara a Pavla Nováka vybrali a sestavili 

Zdeněk Bařina a Dalimil Toman.
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Konečně jsme se dočkali prezenční 
výuky a  začali jsme si ji pořádně užívat. 
V průběhu měsíce května proběhl na ško-
le projekt v rámci Výchovy ke zdraví s ná-
zvem „Koronavirus kolem nás“.

Zopakovali jsme si, jak si správně 
umýt ruce. Jak kašlat a kýchat, abychom 
neohrožovali všechny okolo. Znovu jsme 
si připomněli, co o  nemoci víme. Hod-
ně jsme si povídali a  vyměňovali názo-
ry a  zkušenosti. A  taky si připomněli, co 
může udělat každý z  nás, abychom se 
mohli opět vrátit do běžného života.

Naši druháci probírají v Prvouce hos-
podářská zvířata. A  tak nadšeně využili 
možnost si je prohlédnout naživo. Navští-
vili proto místní statek u Hlaváčů, ze které-
ho byli nadšeni.

E. Žůrková, 2. tř.

Ekologické cen-
trum Orlov ve spo-
lupráci s  Národním 
geoparkem Barrandi-
en pořádá výtvarnou 
soutěž, které jsme se 
rozhodli zúčastnit. Tématem soutěže je 
v  tomto roce „Cesta do pravěku“. Posla-
li jsme hned několik úžasných obrázků 
pravěkých zvířat a napjatě čekáme na vy-
hodnocení a vyhlášení výsledků. Vybrané 
práce budou vystaveny v Domě NATURA 
v Příbrami.

Žáci druhého stupně se zamýšleli 
nad „online světem“ a vznikly z toho vel-
mi pěkné slohové práce. Například Ema 
Jarabicová z 8 třídy shrnula rizika online 
kamarádství takto:

„Začít bych chtěla nejspíše problé-
mem, kdy o sobě lidé neuvádějí pravdivé 
informace. Mohou to být informace v ja-
kémkoliv ohledu od věku, pohlaví, přes 
vzhled, až občas i  personalitu. Tohle ne-
musí být vždycky přímo škodlivé, komu 
by taky nějak hodně vadilo, když mu 
někdo řekne, že má zelené oči, a přitom 
je má hnědé? Má to ovšem své hranice, 
rozhodně nikomu není příjemné, když se 
z jeho kamarádky ve stejném věku najed-
nou vyklube čtyřicetiletý muž.

Teď bych chtěla ale přejít na, ve vět-
šině případů, mnohem horší věc. Kyber-
šikana, věc mnohem běžnější než se na 
první pohled zdá, je velmi závažná věc, 
která se musí neprodleně řešit. Bohužel 
většina obětí tohoto moderního stylu ši-
kany jejich situaci tají. K tomu je vede jed-
na ze dvou příčin. Buď to neberou vážně 
a naivně si myslí, že to člověka či skupinu 
lidí, co je šikanuje, přestane bavit, nebo se 
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bojí o tom někomu říct. Obě tato chová-
ní jsou však chybná. Kyberšikana se musí 
okamžitě řešit, jinak může skončit velmi 
špatně a bohužel docela často i sebevraž-
dou šikanovaného člověka. Jak této věci 
zamezit? Je to jednodušší, než si myslíte. 
Stačí se pouze na internetu chovat zod-

povědně. Neposílat nikomu cokoliv, co by 
mohlo být použito proti vám a už vůbec 
nic takového „nepostovat“. Pokud tyhle 
zásady dodržujete, neměla by vám kyber-
šikana hrozit. Internet je sice velmi užiteč-
ná věc, ale i velmi škodlivá, když nejsme 
dostatečně zodpovědní.“

ŠKOLNÍ DRUŽINAŠKOLNÍ DRUŽINA

Každý rok ve ŠD uspořádáme atletický 
čtyřboj. Nejdříve se dozvíme, co do atleti-
ky patří za disciplíny, a  pak vyhledáváme 
známé světové atlety, které se snažíme 
nakreslit na výkres. Poté soutěžíme v těch-
to disciplínách – hod kriketem, skok z mís-
ta a běháme krátké a střední tratě. Atletem 
roku 2021 se stal Nicolas Stöhr před Eliškou 
Rakvicovou a Nicolou Bílíkovou.

Dne 15. 5. se slaví „Mezinárodní den 
rodiny“. A tak jsme si povídali o vazbách 
a vztazích v rodině. Každý pak svou rodi-

nu znázornil pomocí kříd na chodníku. 
Vyšlo nám krásné počasí, tak jsme si kres-
lení venku užili.

20. května jsme se vypravili na exkur-
zi mikulecké hasičárny. Provedl nás a vše 
nám vysvětlil vedoucí jednotky pan Karel 
Dostál. Děti byly nadšené, když si mohly 
vyzkoušet hasičské vozy uvnitř. Měli jsme 
i spoustu otázek a všechny nám byly zod-
povězeny. Bylo to příjemné a velice zají-
mavé odpoledne. 

Mgr. Dana Bohunská, učitelka ZŠ

V.Dostálová, 5. tř.
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SLOVO ŘEDITELE ŠKOLYSLOVO ŘEDITELE ŠKOLY

MATEŘSKÁ ŠKOLAMATEŘSKÁ ŠKOLA

Vážení spoluobčané,
konečně se zdá, že se provoz škol a ce-

lého našeho života pomalu vrací do nor-
málních kolejí. Vrátili jsme se k  prezenční 
výuce a snažíme se adaptovat na předco-
vidové podmínky. Pro všechny účastníky 
vzdělávání se jedná o náročný proces, ale 
společnými silami ho jistě zvládneme. 
Všichni doufáme, že nový školní rok už 
proběhne v  normálním režimu, protože 
se ukázalo, že distanční vzdělávání je sice 
možné a pro některé oblasti možná i pří-
nosné, ale má své limity. Především u žáků 
I. stupně.

Rovněž se nedomnívám, na rozdíl od 
mnohých příspěvků v  médiích, že by se 
distanční způsob vzdělávání trvale po-
depsal na vzdělanosti současných žáků 
v  základních školách. Naši pedagogové 
bedlivě zvažují a  regulují množství výstu-
pů, které po dětech a žácích chtějí a budou 
chtít. Velký čas věnujeme a v září budeme 
věnovat opakování učiva. Nutno podotk-

Po znovuotevření mateřské školy se 
školka opět zaplnila dětmi, i když jen ně-
kterými. Ale to nic neměnilo na nadšení, 
se kterým děti do školky přicházely. Zvyk-
ly si na mírné úpravy režimu, bravurně 
zvládaly testování a  kreslily obrázky dě-
tem, které do školky jít nemohly. Ale ať si 
to děti užívaly sebevíc, nejlepší zprávou 
pro ně bylo to, že se vrátí i zbývající kama-
rádi a školka bude opět „normální“. Osla-
vili jsme to během Malé Moravy, který se 
uskutečnil na atletickém hřišti.

Pár dnů poté byla pro děti připravena 
„mezinárodní“ oslava Dne dětí. Pro děti 
byla na zahradě MŠ připravena stanoviš-
tě, ve kterých plnily úkoly z různých koutů 

světa – například se učily stavět iglú Esky-
mákům, hrát na bubny v Africe, ale také si 
vyráběly indiánské čelenky.

A jelikož se letošní školní rok blíží do 
fi nále a byl pro všechny náročný, zaslouží 
si pořádnou oslavu. Ta proběhne na kon-
ci měsíce - do naší školky přijede skákací 
hrad, který děti vyhrály ve výtvarné sou-
těži. A  odpoledne se děti i  paní učitelky 
rozloučí s  předškoláky na Zahradní slav-
nosti.

Chtěli bychom všem rodičům podě-
kovat za ochotu, pochopení a dodržování 
všech nových i  stávajících opatření. Dou-
fejme, že příští školní rok už bude klidnější.

Eliška Kopková, učitelka MŠ

nout, že už teď je poznat, kdo se při dis-
tanční výuce připravoval do výuky a  kdo 
nikoliv.

Žáci z  první skupiny většinou nemají 
s  přechodem k  prezenčnímu vzdělávání 
žádný problém.

O kvalitě našeho vzdělávání svědčí mj. 
i fakt, že všichni žáci 9. ročníku uspěli u při-
jímacích zkoušek na střední školy. Žákům 
gratuluji a pedagogům, kteří je po celý rok 
připravovali, děkuji.

Vzhledem k  velkému počtu nově při-
jatých dětí do školy (prozatím 29) jsme se 
rozhodli v novém školním roce otevřít dvě 
1. třídy. Rozdělení dětí proběhlo po konzul-
taci s vedoucí mateřské školy. Třídními uči-
telkami budou Mgr. Dana Bohunská a Mgr. 
Vladimíra Makuderová. Do mateřské školy 
bylo pro nový školní rok přijato 27 dětí.

Doufám, že se nově příchozím dětem 
a žákům bude v jejich nových působištích 
líbit a zažijí spoustu úspěchů.

Mgr. Michal Bešta, ředitel školy
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INFORMACE PRO ODBĚRATELE OBĚDŮINFORMACE PRO ODBĚRATELE OBĚDŮ

Školní jídelna oznamuje všem, kdo 
mají zájem o  odebírání obědů, že se od 
1. září 2021 mění podmínky objednávání 
a placení stravného.

Nově budou moci všichni strávníci 
platit v hotovosti i bezhotovostně inkasní 
platbou. Obědy si musí objednat vždy na 
celý měsíc dopředu (ne jenom na týden) 
a zaplatit.

Platba za obědy:

1/ V hotovosti – nově platba proběhne 
v posledním týdnu v měsíci vždy na měsíc 
dopředu (v  měsíci srpnu bude vybíráno 
stravné na září, …)

2/ Bezhotovostně – tuto platbu pre-
ferujeme. Nově platba proběhne vždy 
do 15. dne v  měsíci na měsíc dopředu. 
Zájemci si zřídí u svého bankovního účtu 
souhlas s  inkasem. Do školní jídelny je 

nutno doložit doklad o  souhlasu s  in-
kasem. Číslo účtu školy, na který bude 
platba prováděna, je: 181 031 286/0300. 
Tiskopis k  tomu určený zájemcům vydá 
vedoucí školní jídelny.

Cena oběda zůstává stejná, tj. 68 Kč
Obědy se vydávají v době od 11.00 do 

11.45 hod.
Ve výjimečných případech je možné 

oběd přihlásit nebo odhlásit den pře-
dem nejpozději do 14.00 hod. osobně 
u  vedoucí ŠJ, telefonicky nebo elektro-
nicky na http:/www.miso.cz/jídelna/
zsmikulcice/. Každý strávník má přidě-
lené své ID číslo a heslo, pod kterým se 
přihlašuje. Pokud ho nemá, vydá mu je 
vedoucí školní jídelny.

Děkujeme všem za pochopení a těší-
me se na další spolupráci s Vámi.

Helena Nosálová, vedoucí školní jídelny

  5. 7.  Cyrilometodějská pouť

23. 5. - 16. 8. Výstava panenek na Chalupě F. M.

30. 7. - 1.8.  Letní fi lmové kino

  6. 8.  Výročí 20 let od založení muziky Slovácko ml.

  8. 8.   Veřejná střelecká soutěž pro občany a nereg. sportovní střelce

13. 8.   Taneční párty pod zeleným

14. 8.  Předhodový večer 

15. 8. - 17. 8. Hody

21. 8.  Otevřené sklepy Mikulčice 2021

4. 9.  Divadlo: Štístko a Poupěnka

11. - 12. 9.  Výstava výpěstků

13. 9.  Dýňové pondělí

20. - 22. 9. Sběr papíru
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Pozvánka na výročí 20 let od založení muziky Slovácko ml.Pozvánka na výročí 20 let od založení muziky Slovácko ml.

Vážení přátelé,
zdá se, že se svět pomalu vrací do normálu, a  proto jsme se rozhodli pro 

uspořádání vloni zrušené oslavy výročí 20 let od založení naší cimbálky.
Dovolte nám, abychom vás ku této příležitosti oslavy 20 letého výročí od za-

ložení naší cimbálové muziky, pozvali na besedu u cimbálu, kde tento významný 
milník můžete společně s námi oslavit.

Bude se jednat o neformální setkání, samozřejmě za přítomnosti cimbálu, 
lidových písní, kvalitního vína a dalšího drobného občerstvení.

Místo konání: Mikulčice, areál u myslivecké chaty (za každého počasí).
Čas začátku: 6. 8. 2021 v 19:00 hod.
Čas konce: nejasný.
Co si vzít s sebou: dobrou náladu, chuť bavit se, muzikanti - hudební nástroje.
Těšíme se na Vás.

Cimbálová muzika Slovácko mladší z Mikulčic

I letos bude v Mikulčicích promítat letní fi lmové kino na hřišti TJ Mikulčice.
Hrát se bude vždy od 21.00 hodin.

Obec Mikulčice Vás srdečně zve na tyto fi lmy:

Pátek 30. 7.  Meky, dokument, z r. 2020, vstup 100 Kč 

Miro Žbirka, kterému všichni říkají prostě Meky. Jeho jméno a hity znají všichni. 
Energický fi lmový portrét Meky představuje populárního zpěváka z těsné blíz-
kosti, zcela otevřeně a upřímně a v nečekaných souvislostech i s humorem.

Sobota 31. 7.  Princezna zakletá v čase, dobrodružný, rodinný, pohádka, z r. 

2020, vstup děti ZDARMA, dospělí 100 Kč

Mladá a rozmazlená princezna Ellena musí v jednom opakujícím se dni zabránit 
zakletí celého království a nalézt své čisté srdce, aby tak přemohla Černou bouři 
seslanou zlou sudičkou.

Neděle 1. 8.  Matky, rom. komedie, nevhodné do 12 let, z r. 2020, vstup 100 Kč

Hereckými hvězdami obsazená komedie o tom, jaké to opravdu je být v dnešní 
době mámou malých dětí a k tomu současně ženou, partnerkou a kamarádkou. 
Zkrátka, jak být matkou a nezbláznit se z toho.
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Chasa Mikulčice Vás zve na tradiční hody!Chasa Mikulčice Vás zve na tradiční hody!

Otevřené sklepy Mikulčice 2021Otevřené sklepy Mikulčice 2021

Milí čtenáři, milé čtenářky, 
rádi bychom Vám představili letošní 

stárkovská dua: Kateřina Maláníková a Mi-
lan Zachara, Lucie Březinová a Jan Kašík.

Vzhledem k probíhající situaci je ob-
tížné odhadnout, jaký stav nás potká 
v  létě. Přesto uděláme maximum proto, 
aby hody proběhly. Během celé akce se 
budeme řídit nařízeními vlády a  zave-
deme jistá hygienická opatření, která 
zamezí šíření COVID-19. Například u tra-
dičního sóla budeme podávat víno v jed-
norázových pohárcích, na stolech bude 
po celou dobu hodování umístěna dez-
infekce apod.

V pátek 13. 8. Vás srdečně zveme na 
předhodovou párty, tentokrát na téma 
den svatého Patrika. Nezapomeňte na 
zelené kostýmy a doplňky!

Nedělní průvod bude vycházet 
v 15:00 hodin od Rychty ulicí V dědině až 
k hasičské zbrojnici, kde odbočí na ulici 
Za mlýnem k  prvnímu stárkovi Milanu 
Zacharovi. Odtud krojovaní pokraču-

Letos proběhne již třináctý ročník 
Otevřených sklepů v  Mikulčicích tradič-
ně týden po hodech, 21. srpna. Tento rok 
otevře svůj sklep místním i hostům dva-
cítka vinařů, stánek gurmánů, své dveře 
pro návštěvníky otevře i vinařské muze-
um, které připraví spolek zahrádkářů.

Máme velkou radost z lepšícího se zdra-
votní stavu společnosti a doufáme v přízeň 
počasí nejen pro zdárný průběh vegetace 
révy, ale hlavně v samotný den akce.

Novinkou letošního ročníku je zruše-
ní degustačních lístků. V ceně vstupného 
bude neomezená degustace a  tři sto-
korunové kupony na nákup vína. Cena 

jí okolo rybníku Cihelna ulicí U  cihelny 
a následně hlavní silnicí Moravská zamí-
ří k druhému stárkovi Janu Kašíkovi. Od 
Kašíků už průvod zamíří pod zelené.

V  pondělí vyjde krojový průvod 
v 15:00 hodin od kulturního domu smě-
rem do Těšic a  to ulicí F. Mikuleckého, 
U hřiště, částečně ulicí Dělnickou a Těšic-
kou ulicí dorazí k obecnímu úřadu. Z této 
zastávky zamíří průvod s paní starostkou 
ulicí Lukovských pod zelené.

V úterý proběhne tradiční chození po 
dědině, jízda dívek na voze a večerní zá-
bava pod zeleným.

V neděli a v úterý bude hrát DH Zla-
ťulka. V pondělí nám zahrají Skaličané.

Tento průběh nemůžeme stopro-
centně zaručit, jelikož nikdo není mo-
mentálně schopen odhadnout vývoj si-
tuace. Přesto doufáme, že se naše plány 
uskuteční a hody proběhnou v co nejtra-
dičnější podobě.

Těšíme se na Vás pod zeleným!
Chasa Mikulčice

vstupného v předprodeji na wisomm.cz 
je 700 Kč, na místě 800 Kč.

Besedu u  cimbálu zpříjemní Cimbá-
lová muzika Vojara od 18 hod u  Mysli-
vecké chaty.

Přes den se příchozí budou moci již 
tradičně těšit z  poslechu putující Neo-
veské cimbálové muziky. O  zpestření 
programu jsme požádali Dětskou cimbá-
lovou muziku z Lužic pod vedením paní 
učitelky Ivany Šimčíkové. Nevynecháme 
ani oblíbenou atrakci v  podobě rotují-
cích koňských povozů.

Těšíme se na Vás! Na zdraví!
Petr Marada a Věroslava Marada Osičková
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Divadelní představení pro děti Štístko a Poupěnka – Ať žijí pohádky!Divadelní představení pro děti Štístko a Poupěnka – Ať žijí pohádky!

Pozvánka na předhodový večer s BROLNemPozvánka na předhodový večer s BROLNem

Několikrát odložené dětské předsta-
vení z dubna se uskuteční v sobotu 4. 9. 
v 15:00 hodin. V   novém představení se 
tentokrát Štístko a  Poupěnka společně 
s  broučky dostanou do pohádkového 
lesa. Vstupné: 195 Kč. Každá osoba (do-

Obec Mikulčice Vás srdečně zve na předhodový večer, který se letos koná v sobo-
tu 14. 8. ve 20:00 v parku u myslivny. Hrát nám bude BROLN (Brněnský rozhlasový or-
chestr lidových nástrojů), se kterým si zazpívají mimo jiné i sólisté a sbory z Mikulčic.

V rámci předhodového večera se uskuteční i křest CD Kamily Tomšejové (roz. Šo-
šovičkové), BROLNu a jejich hostů.

Helena Talajková, red.

spělý i  každé dítě bez omezení věku) 
musí mít platnou vstupenku. 

Vstupenky: https://www.ticketportal.
cz/event/Stistko-a-Poupenka-At-ziji-po-
hadky

Helena Talajková, red.
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Narození: Nathaniel Zelenka, Daniel Podhorka, Robin Gajdoš
                                                                                                                              Srdečně je mezi námi vítáme.

Opustili nás:  Henrietta Sýkorová  Vratislav Bohunský
  Jindřich Strouhal  Ladislav Bohunský
  Karel Blabla  Jaroslava Sobková
  Jan Kosík  Pavel Hřebačka
  Marie Rampáčková

 Čest jejich památce.

Svatby: 
4. 6. 2021 
Pavel Masař, Mutěnice – Martina Mindová, Mikulčice
12. 6. 2021 
Petr Frýdek, Moravská Nová Ves – Radka Dočekalová, Moravská Nová Ves

Srdečně gratulujeme.

Jubilea: 

70 let:  Drahomír Dlabaja
 Jan Rehort
 Jiří Husár 
 Vladimíra Fialová
 Vít Opluštil
80 let: Jana Lacková
85 let:  Vlasta Bílíková
 Jitka KonečkováJitka Konečko

Zpravodaj vychází každé čtvrtletí.
Příspěvky zasílejte do 10. 9. a 10. 12. 2021 na e-mail: kultura@mikulcice.cz. Pro zpracování a tisk byla 
ustanovena redakční rada: Helena Talajková, Zuzana Láníčková, Jiřina Janů, Veronika Konečková, 

Věroslava Marada Osičková, Zdeněk Bařina. Zpravodaj z Mikulčic vydává obec Mikulčice pro vlastní 
potřebu. Toto číslo vyšlo 24. 6. 2021. Fotografi e poskytly: Helena Talajková, Jaroslav Nešpůrek, 

Zdeněk Bařina, Lenka Švagerková, Petra Lacková, Jiří Kosík

87 let:  Anna Modrová 
 Božena Hubáčková
 Vlasta Lamačová
 Jaroslava Dřevěná
88 let:  Anna Kotásková
89 let:  Marie Mrkvicová
90 let:  Jaromír Zemánek
92 let:  Zdeňka Herková

                                  Všem jubilantům 
srdečně blahopřejeme.
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Víkend památkových domků – Chalupa F. M.



Malí fotbalisti


